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Ms 1929  pt in f° 

Histoire de la Sénéchaussée d'Anjou. 

Manuscrit du XVIIè siècle, couverture parchemin, 87 ff., au ff 44 se trouvent 4 ff. d'une écriture du 

XVIIIè siècle. Le Ms a de nombreuses mouillures, les 5 premiers feuillets sont endommagés. 

 

 

Ms 1930  pt in f° 

Présidial d’Angers. Actes de notoriété sur la jurisprudence et usages qui s'y observent avec quelques 

ordonnances en forme de règlement. 

 Manuscrit du XVIIIè siècle, 53 ff., écriture soignée. 

   -  -  - 1648 [jusqu’à 1777] 

 

 

ms 1931  pt in f° 

Hospital St-Jean d’Angers. Compte sixiesme de toutes les receptes, minses et despances de 

l'aumosne publique de l'hospital des pauvres renfermés de ceste ville d'Angers faicts depuis le jour 

de la feste de la Toussaint 1622 jusques au dernier jour d'Octobre 1623. 

 Manuscrit du XVIIè siècle, sur papier vergé, 58 ff. 

 

 

ms 1932  in 8° invent. J4827 entré le 8-12-1897 : achat. (MicrofilmnIRHT) 

Recueil de sermons du bienheureux Christophe de Milan. 

Fol 1 – “Incipit prologus in sermonibus et sanctis per totum annum fratris Christori de mediolano 

ordinis predicatorum. ” On lit en bas du folio “Hic liber est Conventus Tabiensis ordinis 

predicatorum” Fol.1(verso) Table des sermons au nombre de 73. 

  - Manuscrit du XVè siècle, parchemin, 1616 feuillets 2!0 sur 150 millim., Initiales de 

couleur, reliure moderne ½ basane, inédit 

  - Ce Ms a appartenu au Couvent de Taggia. Voir la note manuscrite de M.. l'abbé 

Bourguin collée à l'intérieur de la reliure. 

 

 

ms 1933  in f° 

Cours de droit commercial (attribué à Chesneau, angevin). 

Manuscrits du XIXè siècle, 524 p. feuillets sur papier. Feuillets en blanc 20 à 36, 231, 244, 460. 

 

 

ms 1934  in f° 

Relevé général des actes de baptêmes, mariages et sépultures. Professions et morts en religion des 

Paroisses. Chapitres et communautés de la ville et ressort de la Sénéchaussée d Angers pour les 

années 1773, 1774, 1775,1776, 1777, 1778, 1786, 1787, 1788. 11 cahiers. 

 
 

ms 1935 

 1 - Manuscrit contenant le catalogue de la Bibliothèque du Chanoine Henri-Ambroise 

Bernier (écrit par lui-même), suivi de sa biographie écrite par M
elle

 J. Leguay. 

 



ms 1936 

 2 - Souvenirs sur la vie de M.. le Chanoine Henri-Ambroise Bernier, par M
elle

 Leguay. 

 

 

ms 1937 

 3 - Notice sur la fondation d'une maison d'enfants trouvés à Saumur et sur la fondation 

d'un Monastère des Dames du Bon Pasteur à St Florent le Jeune. Manuscrit de Melle Leguay. 

 

 

ms 1938 à 1946 

Collection de Mr Beautemps-Beaupré, Conseiller honoraire à la cour d’Appel de Paris. (Don de 

Mme Beautemps-Beaupré. Documents et notes pour servir à une Histoire, des Institutions, usages et 

coutumes d'Anjou, divisée en 3 parties : 

      I - Documents 

      II - Notes 

      III - Rédactions 

 

 

I - Document : Comprenant 3 séries :   - Comtes d'Anjou 

   - Preuves des coutumes 

   - Aveux. 

 

 

ms 1938 

 1ère série : Comtes d'Anjou : 

  1er carton  Copie de 336 Chartes de  924 à 1060 - 626 ff. 

  2ème carton Copie de 273 Chartes de 1060 à 1109 - 509 ff. 

  3ème carton Copie de 331 Chartes de 1109 à 1203 - 570 ff. 

 

 

ms 1939 

 2ème série : Preuves des Coutumes :  

  ler carton  Copie de 337 Chartes de  990 à 1198 - 452 ff. 

  2ème carton Copie de 189 Chartes de 1303 à 1340 - 298 ff. 

  3ème carton Copie de 130 Chartes de 86 extraits de Chartes, de notes sur 

155 fiches longues de 1351 à 1458 - 354 ff. 

  4ème carton Copie de 105 Chartes de 44 extraits de Chartes, de notes sur 

182 fiches longues de 1459 à 1500. Copie de 32 notes extraite d’un registre de Jehan 

Fournier, Chancelier du roi de Sicile. - 306 ff. 

  5ème carton Copie de nombreux extraits de Chartes sur divers sujets de 

droit et d'histoire - 684 ff. 

  6ème carton Copie de nombreux extraits de Chartes sur divers sujets de 

droit et d'histoire - 394 ff. 
 

 
ms 1940 



 3ème série : Aveux : 

  1 carton comprenant 9 dossiers 

  1 - Liste des hommages et aveux redus au comte d’Anjou au XIV et XVè 

siècles             67 ff. 

   2 - Aveux du Comte d’Anjou : Angers     104 ff. 

   3 - Aveux du Comte d’Anjou : Baugé     51 ff. 

   4 - Aveux du Comte d’Anjou : Chantoceaux    30 ff. 

   5 - Aveux du Comte d’Anjou : Loudunais et Mirebalau  21 ff. 

   6 - Aveux du Comte d’Anjou : Monfaucon    10 ff. 

   7 - Aveux du Comte d’Anjou : Saumur     22 ff. 

   8 - Aveux du Comte d’Anjou : Baronnies diverses   16 ff. 

   9 - Fiefs d’Anjou : aveux supplément     81 ff. 

 

 

II - NOTES : divisées en 2 séries :   - Notes sur l'histoire des comtes d'Anjou 

        - Notes sur le droit et la propriété  

 

 1ère série. Notes sur l'histoire des comtes d'Anjou. 7 liasses 

 

ms 1941 

 1ère liasse : 10 dossiers 

  1 - Notae in Comites andedegavenses et Cenomanenses ex variis scriptoribus

      30 ff. 

  2 - Notes sur Foulque le Bon    941-960  1 ff. 

  3 - Notes sur Geoffroy Grisegennelle  958-987  1 ff. 

  4 - Notes sur Foulques Nerra    987-1040  14 ff. 

  5 - Notes sur Geoffroi Martel    1040-1060 19 ff. 

  6 - Notes sur le Barbu-Foulques Reichin 1060-1109 102 ff. 

  7 - Notes sur Foulques le Jeune   1109-1129 41 ff. 

  8 - Notes qur Geoffroi le Bel    1129-1151 57 ff. 

  9 - Note sur Henri II Plantagenet      40 ff. 

  10 - Note sur Jean sans terre       40 ff. 

 

 

ms 1941 

 2ème liasse : 4 dossiers : 

  1 - Documents historiques    1081-1383 11 ff. 

 2 - Documents historiques XII et XIIIè siècles : Anjou, Château d'Angers ; Le 

Mans, la Ferté-Bernard         65 ff. 

  3 - Extraits de Chartes (950-1385). Gaignières : Documents concernant 

 1'Abbaye de St-Pierre de la Couture au Mans 1142-1173  134 ff. 

  4 - Extraits de Chartes 1055-1314      16 ff. 

 

 

ms 1941 



 3ème liasse : 3 dossiers 

  Documents et extraits des XIV et XVè siècles relatifs aux Institutions de 

  L’Anjou et du Maine. (Ouvrage publié)     322 ff. 

 

 

ms 1941 

 4ème liasse : 4 dossiers 

  1 - Documents relatifs à l'existence des anciennes coutumes d'Anjou et du  

 Maine            23 ff. 

  2 - Bail et Tutelle d’après les anciens textes de la coutume d’Anjou 8 ff. 

  3 - Extraits de Chopin et de Liger      34 ff. 

  4 - Notes sur divers sujets de droit      31 ff. 

 

 

ms 1941 

 5ème liasse : 4 dossiers(Documents de l'époque carolingienne) 

  1 - Epoque carolingienne - Documents divers    26 ff. 

  2 - Epoque carolingienne - Servi, mancipici, Coloni  18 ff. 

  3 - Epoque carolingienne - Immunités     20 ff. 

  4 - Epoque carolingienne - Liste de Chartes et de diplôme 28 ff. 

 

 

ms 1941 

 6ème liasse : 2 dossiers 

  1 - Documents chronologiques sur les Comtes d'Anjou du Maine. 432 ff. 

  2 - Notes chronologiques. Cartulaire du Ronceray   91 ff. 

 

 

ms 1941 

 7ème liasse : 3 dossiers 

  Notes diverses extraites des Archives Nationales   364 ff. 

 

 2ème série : Notes sur le droit et la propriété : 9 liasses 

 

 

ms 1942 

 lère liasse : 5 dossiers (Droit de propriété ecclésiastique) 

  1 - Statuts synodaux des Evêques d'Angers. Elections d'Evêques et d'Abbés. 

 Lettres du Pape Innocent III        36 ff. 

  2 - Extraits des Conciles tenus dans Ouest d'après l’histoire de Touraine de 

 Maan            28 ff. 

  3 - Propriété ecclésiastique - Eglises     52 ff. 

  4 - Propriété ecclésiastique - Franchise des propriétés ecclésiastiques 27 ff. 

  5 - Propriété ecclésiastique - Autorisation d’acquérir donnée aux églises70 ff. 



 

 

ms1942 

 2ème liasse 6 dossiers (Droits seigneuriaux) 

  1 - Justice haute, moyenne et basse      149 ff. 

  2 - Consuetudines. Coutumes ou impôts seigneuriaux  155 ff. 

  3 - Péages          56 ff. 

  4 - Boissons, Bauvin, Vinagium      23 ff. 

  5 - Ost et Chevauchées. Exercitus, gardes, forteresses   22 ff. 

  6 - Taillata. Tailles, aides féodales       64 ff. 

 

 

ms1942 

 3ème liasse : 4 dossiers (Conditions des personnes) 

  1 - Hommes d'armes. Vassi dominici     9 ff. 

  2 - Burgenses          20 ff. 

  3 - Coliberts          70 ff. 

  4 - Serfs           81 ff. 

 

 

ms 1942 

 4ème liasse : 4 dossiers (Propriété féodale) 

  1 - Alleux          24 ff. 

  2 - Fiefs           52 ff. 

  3 - Investiture. Propriété. Transmissions     86 ff. 

  4 - Censives, mains ferres, emphytéoses     34 ff. 

 

ms 1942 

 5ème liasse : 8 dossiers (Propriété, Contrats, témoins des actes) 

  1 - Choses qui sont susceptibles de propriété    70 ff. 

  2 - Possession. Prescription.       8 ff. 

  3 - Libre disposition. Conditions      3 ff. 

  4 - Partage de terres. Bornages      4 ff. 

  5 - Ventes, échanges, transactions      32 ff. 

  6 - Usuriers. Prêts à intérêts       4 ff. 

  7 - Stipulation ajoutée à un acte, caution     10 ff. 

  8 - Témoins des actes        80 ff. 

 

 6ème liasse : 5 dossiers 

  1 - Usages dans les forêts       78 ff. 

  2 - Eaux, moulins, écluses       35 ff. 

  3 - Eaux, étangs, Pêche        40 ff. 

  4 - Moulins          48 ff. 

  5 - Banalités. Fours, pressoirs       30 ff. 



 

 

ms1942 

 7ème liasse : 10 dossiers (Droit familial) 

 

  1 - Bail et tutelles         5 ff. 

  2 - Régime matrimonial        17 ff. 

  3 - Douaires. Dots         21 ff. 

  4 - Mariage          2 ff. 

  5 - Successions ab intestat       12 ff. 

  6 - Puisnés, aimés         15 ff. 

  7 - Succession aux fiefs        7 ff. 

  8 - Intervention de la ferme, des enfants     46 ff. 

  9 - Donnations          16 ff. 

  10 - Dispositions à cause de mort. Testaments   4 ff. 

 

ms 1942 

 8ème liasse : 2 dossiers (Officiers seigneuriaux) 

  1 - Prevostés (En général)       80 ff. 

  2 - Prévôts d'Angers et divers       41 ff. 

 

 

ms 1942 

 9ème liasse : 14 dossiers 

  1 - Cour, procédure, compétence, actes     63 ff. 

  2 - Saisie préalable         10 ff. 

  3 - Protestation extrajudiciaire       1 ff. 

  4 - Introduction d'instance       48 ff. 

  5 - Preuves : par témoins, par écrit, par serment   48 ff. 

  6 - Combat judiciaire. Preuves en justice     41 ff. 

  7 - Défense devant la Cour       2 ff. 

  8 - Retrait de la Cour        2 ff. 

  9 - Garant en cause         1 ff. 

  10 - Gage donné en jugement       7 ff. 

  11 - Vue monstrée         1 ff. 

  12 - Jugements. Transactions en justice et désistements  27 ff. 

  13 - Record de Cour, preuve du jugement, chose jugée  5 ff. 

  14 - Méfaits. Peines         17 ff. 

 

 

II - NOTES : divisées en 2 séries :   - Notes sur l'histoire des comtes d'Anjou 

        - Notes sur le droit et la propriété  

 

 



III - REDACTIONS 

 

ms 1943 

 1 - Histoire de Foulques-le-Bon, de Foulques le Roux     11 ff. 

 

ms 1944 

 2 - Notices biographiques sur les Prévôts d'Angers (Rédaction de  

 M. Beautemps-Beaupré           21 ff. 

 

ms 1945 

 3 - Histoire des Comtes d'Anjou, par Dom Housseau (Copie faite par 

M. Beautemps-Beaupré           200 ff. 

 

 

ms 1946 

Essais de rédactions (notes) 

 lère liasse  6 dossiers relatifs aux viguiers, vigueries, justices 

 2éme liasse 6 dossiers relatifs aux viguiers, vigueries, justices 

 3eme liasse  7 enveloppes. Etat des personnes, Coliberts, servage. Coutume 

d'Anjou avant sa rédaction. 

 4eme liasse 2 dossiers : Feuilles égarées, notes diverses 

 5eme liasse  2 dossiers : Bibliographie. 

Inventaire. Sommaire de la Collection manuscrite M. Beautemps-Beaupré, dressé par M. 

d'Espinay. 

 

 

ms 1947 

David d'Angers (Don de Mme P. Leferme, née David d'Angers) (quatre calepins manuscrits 

autographes au crayon contenant les impressions personnelles de l'artiste (Format 12x8.) 

 

Carnets de notes de David d'Angers. 

 

Concordance des numéros des carnets du livre avec ceux du Musée 

 

 
Livre Musée Livre Musée  Musée Livre Musée Livre 

1 16 28 49  1 52 28 25 

2 21 29 17  2 46 29 26 

3 52 30 4  3 34 30 12 

4 44 31 10  4 30 31 8 

5 27 32 20  5 21 32 9 

6 39 33 6  6 33 33 18 

7 38 34 3  7 16 34 10 

8 31 35 54  8 C 35 19 

9 32 36 13  9 24 36 + 

10 34 37 50  10 31 37 15 



11 43 38 18  11 39 38 7 

12 30 39 11  12 50 39 6 

13 51 40 45  13 36 40 + 

14 42 41 B  14 48 41 23 

15 37 42 B  15 43 42 14 

16 7 43 15  16 1 43 11 

17 24 44 47  17 29 44 4 

18 33 45 46  18 38 45 40 

19 35 46 2  19 47 46 45 

20 53 47 19  20 32 47 44 

21 5 48 14  21 2 48 49 

22 26 49 48  22 27 49 28 

23 41 50 12  23 C 50 37 

24 9 51 55  24 17 51 13 

25 28 52 1  25 * 52 3 

26 29 53 B  26 22 53 20 

27 22 54 B  27 5 54 35 

       55 51 

   - B Bibliothèque 

   - C Carnet de croquis 

   - * Carnet écrit à l'encre contenant des citations prises dans des livres 

    -+ Carnets écrits au crayon et repris à l'encre dans le Numéro 17 du 

livre, et 24 du musée. 

 

 

ms 1948  in 8° 

Recueil de romances historiques choisies par Jenny Revellière lépeaux pour son fils Ossian 

(Don de Mme Paul Leferme, née David d'Angers). Ecriture très soignée par Charles Jean 

Baron, avec musique et dessins à la main, reliure romantique, 94 ff., parchemin. 

 

 

ms 1949 

Collection de lettres autographes adressées à David d'Angers (Don de 

Mme Paul Leferme, née David d’Angers). Classées par ordre alphabétique, en 8 

portefeuilles. Liste alphabétique des signataires. 

 

1er portefeuille : 63 enveloppes. 

 

Acosta J., Capitaine d'artillerie (2) ; Acassiz (3) ; Agassiz fils (1) ; Altavoche (1) ; 

Ameilhon, Cc.;rg du Gouvernement aux bibliothèques Nationales (1) ; Arago François (2) ; 

Arago Emmanuel (1) ; Arago Etienne (1) ; Argenson d’(1) ; Artaud Chev. (1) ; Aubert, 

compositeur de musique (1 billet) ; Audrat (1) ; Azaïs (1). 

 

Babaud-Laribière (1) ; Babeuf G. (1) ; Bailly, Docteur (10) ; Ballarche (1) ; Balzac Honoré 

de (1) et (3) de Vte de S. L ; Barbès Arm. (3) ; Barbier Auguste (1) ; Barginet (1) ; 

Barthélémy A. (3 feuilles 1 note) ; Barthélémy St Eilaire (3) ; Barère deVieuzac (24 et 6 

feuilles de notes) ; Baudin, Amiral (2) ; Béclard A. (3 et 1 note) ; Béclard Jules, professeur 

agrégé de la Faculté de Médecine de Paris (1) ; Becquerel (1) ; Belloc Louise Sw. (2) ; 



Benoit Emilie (2) ; Bentham Jérémy, Criminaliste anglais (1 feuille) ; Bequet E. (1 billet) ; 

Béranger (3 et 1 billet) ; Bernard Claude (2) ; Bernardin de Saint-Pierre (2) ; Berthelot (1) ; 

Berthet Elie (1) ; Berthollet [1785] (1) ; Bertholon, professeur de physique expérimentale du 

département de l'Hérault (2) ; Beulè E. (1) ; Beyle (1) ; Berzelius à Stockholm (1) ; Biot J.-

B. (1) ; Blainville (de) (2) ; Blanc Louis, membre du Gouvernement provisoire (2) ; Bocage 

(1) ; Boerne (1) ; Boettiger Ch., professeur d’Archéologie et ler conservateur du musée 

d'antiquités à Dresde (1) ; Bonheur Rosa (1 et 1 note) ; Bory de Saint-Vincent (2) ; 

Bouchard, professeur au collège de France (1) ; Bouillaud, Docteur (1) ; Boulanger Louis (1) 

; Bouley H. (3) ; Boussingault J.-B., Docteur des mines du Département du Bas Rhin (2) ; 

Bordillon G., Préfet de Maine-et-Loire (2) ; Brizeux (2) ; Brisson 4 ; Brongniard Ad.(7) ; 

Broussais (3) ; Burnouf Eugène (1) ; Delisle L., née Burnouf (1) 

 

 2ème Portefeuille (35 enveloppes) 

 

Calamatta (1 et 1 note) ; Candolle de, Membre étranger de l'Institut à Genève (5) ; Canclaux 

Général (1) ; Caristie Auguste (2) ; Carnot H. (4) ; Carrel A. (2) ; Carus de Dresde (4) ; 

Cassini (2 feuilles) ; Cessart de (2) ; Charrette Chev. (1) ; Charlet (2) ; Charton Ed. (1) ; 

Chateaubriand (1) ; Cauchy Ch. (1) ; Chaussier, professeur à la Faculté de Médecine de 

Paris (2) ; Cavaignac Godefroy (4) ; Chenier André (2 pages de vers) ; Chénier Marie-

Joseph (1) ; Chevreul E.(2) ; Choudieu (12 et 7 pts de notes) ; Ciceri (1) ; Civiale (1) ; 

Clarac de (2) ; Cloquet B.-J., Docteur (1) ; Clot Bey (1) ; Cogniet Léon (1) ; Cooper 

Fenimore (2) ; Coqueret A. Père (1) ; Corbière Ed. (2) ; Cormenin (2) ; Corvisart (2) ; 

Cousin (1) ; Cousin, Mathématicien (1) ; Crémieux Ad. (2) ; Crevaux Jules (1) ; Cruveilhier 

(5). 

 

 3ème Portefeuille (36 enveloppes) 

 

Damas, Lieutenant Général (1) ; Daubenton (10) ; Daunou(2 et 1 note) ; David Emeric (1 et 

(1 note) ; David Louis (1) ; Decaisne (13) ; Delacroix Eugène (2) ; Delavigne Casimir (2) ; 

Delaroche Paul (1) ; Delessert Adolphe (3) ; Delisle L. (1) ; Denis (1) ; Desaunays (1) ; 

Desborde Valmore Mme (2) ; Deschamps Em. (1) ; Desprete (1) ; Didier Ch. (2) ; Dickens 

Ch. (1). 

Divers :  

 1 - 10 assignats (1) révolution et (1) bon signé Stofflet. 

 2 - 1 brevet, d'enseigne 1736. 

 3 - Extraits du moniteur 23 juillet 1792. ; Décret relatif à Beaurepaire. 

 4 - 4 feuilles du ministère de la Guerre à un Sieur Hanoteau, ancien militaire. 

 5 - 6 Vendémiaire. Lettre du Sous Directeur de l’artillerie. 

 6 - Un certificat de civisme. 

 7 - Loi du 18 février An VII. 

 8 - Plan de la Convention. Détails sur Barra. 

 9 - Lettre de Dubois à Cachin 7 octobre 1788, Le Havre. 

 10 - Réclamation de Joseph Bacquier, officier général. 

 11 - Lettre du roi Louis XVI 1788.  



 12 - Lettres de Catherine de Beaufort de Vaudreuil 1723, de Mme de Vermandois, 

Princesse de Conté 1771, de la Douairière de la Garde, 1785. 

 

Manque reste écrit à la main page 09 

 

Drossing (1) ; Duchartre (2) ; Ducis (1 et 4 pièces de vers) ; Ducoux (2) ; Dufresnay (1) ; 

Dumas Alexandre (1) ; Dumas fils (1) ; Dumerit (1) ; Dumont (1) ; Dumoulin Cl. (1) ; Dupin 

ainé (2) ; Dupin Ch. (2) ; Dupont de l’Eure (1) ; Duret (1) ; Dutrochet (1) ; Duverney (1) ; 

Duvigneau Général (1). 

 

 

ms 1949 

 

 4ème Portefeuille (33 enveloppes) 

 

Edwards (1 et 1note) ; Empis (1) ; Esquiros Alp. (1) ; Excelmans, Général (1). 

 

Farochon (1) ; Faucher Constantin, sous Préfet de la Réole (2) ; Favre Jules (1) ; Finoke, 

graveur (1 et 1 note) ; Flourens (1) ; Fourré, docteur (1) ; Fréron, membre de la Convention 

Nouvelle (1) ; Fresnel (1 et 2 rapports). 

 

Gaimard (4) ; Garat (1) ; Gardner (1) ; Garnaud (1) ; Garnier-Pagès (1) ; Grand Mesnil de 

(1) ; Gaudichaud (4 et 5 dessins) ; Gautier Théophile (1) ; Gay J. (2) ; Gay Delphine (1) ; 

Gigoux (1) ; Girodet (2) Godefrois, Melle (2) ; Gohier (9) ; Goupilleau (1) ; Granet (2) ; 

Grégoire, Abbé (12 dont 1 billet et 9 pages écrites) ; Gris Eusèbe (2) ; Grouchy, Général 

(2) ; Gubler, docteur (1) ; Guépin, docteur d’Angers [1857] (1). 

 

 

ms 1949 

 

 5ème Portefeuille (51 enveloppes) 

 

Halevy F. (3) ; Harvey Alexandre (1) ; Hébert (1) ;Héricart de Thury (1) ; Hermite (1) ; 

Hérold (1) ; Herriquet-Dupont (2) ; Houdon (1) ; Huet P. (1) ; Hugo (les) (17) ; Haudoudine 

(1 et 1 note) ; Humboldt (10). 

 

Ingres (2). 

 

Jouard (2) ; Jouin Jules (1) ; Joubert, Comte (2) ; Jeanbon Saint André (2) ; Jeannon (1) ; 

Jobert de Lamballe (1) ; Joyeuse Ch. de (1) ; Julien Stanislas (1) ; Julien de Paris (22) ; 

Jussieu de (1). 

 

Kellermann (1) ; Keratry de (1) ; Kléber (1). 

 



Lacépède (1) ; Lacrosse T. (1) ; Lafayette, Général (6) ; Lakanal (14 et 2 notes) ; Lalanne 

Léon (1) ; Lallemand (8) ; Lally-Tollendal (1) ; Lamandé (21 lettres et pièces) ; Lamartine 

(2) ; Lamarque, Général (1) ; Lamennais (3) ; Lameth Th. (4) ; La Peyrouse (1) ; Lapointe-

Savinien (1) ; La Rochefoucauld, Duc de (1) ; Larrey père (2) ; Larrey fils (5) ; Lasteyrie Ch. 

de (2) ; Lasteyrie F. de (4) ; Latouche de (1) ; Latreille (1) ; Lattaignant L., docteur (1) ; 

Laurillard (1) ; Lavoisier (1) ; Lebas H. (1). 

 

 

ms 1949 

 

 6ème Portefeuille (43 enveloppes) 

 

Lebreton Th. (3 et 3 pièces de vers) ; Ledru-Rollin (1) ; Lefèvre Gineau (1) ; Legouv é (3) ; 

Lenormand Ch. (3) ; Le Rewaal Joachim (2) ; Leroux P. (2) ; Le Roy J.-B. (1) ; Lesson P. 

(2) ; Le Vasseur de la Sarthe (1 et 7 feuilles) ; Littre (2) ; Liszt J. (1 et 1 mot d’écrit) ; Louis 

Philippe Jeune à son père (1) ; Louyrette Cher. (1) ; Luynes d’Albert de (2). 

Malgaigne (1) ; Maquet (1) ; Marrast Armand (2 et 1 croquis David) ; Martin H. (1) ; 

Martins (4) ; Marx (2) ; Massena (1) ; Mathieu L. (1) ; Mazure Ad. (1 et 1 pièce de vers) ; 

Ménière, docteur (5) ; Mérimée (2) ; Merlin de Douai (2) ; Merlin de Thionville (7 et 1 carte 

de visite) ; Meyerbeer (1) ; Michelet (4 + 1 billet (H.L.)) ; Mignet (1) ; Millin A. L. (1) ; 

Milne Edwards (2) ; Mirbet de (2) ; Mirbet Mme de (1) ; Mickiewicz Adam (1 et 1 

traduction) ; Montagne, docteur (10 et 1 note) ; Montalembert (1) ; Monteil (2) ; Montholon, 

Général (1) ; Montgalfier Adelaïde (1) ; Morgan Lady Sidney (2) ; Moscowa de la (2). 

 

 

ms 1949 

 

 7ème Portefeuille (33 enveloppes) 

 

Nelaton (1) ; Ney (1) ; Nieder, docteur (1) ; Nisard Désirée (1) ; Nodier Ch. (1) ; Nodier-

Mennessier Marie (1) ; Nota A. (1). 

 

Opie Amélie (2) ; Orfila (2) ; Oudot père, ancien magistrat (1). 

 

Parisat (1) ; Pastoret, marquis de (1) ; Patin (1) ; P avie (les) (11) [1830-1864] ; Payen (1) ; 

Péan Em. (1) ; Percier Ch. (1) ; Petion (1) ; PetitB., Général (1) ; Philipon Ch. (1) ; Pingré, 

bibliothécaire du Panthéon (1) ; Pitre-Chevalier (1) ; Planche Fre. (1) ; Polonais réfugiés (4) 

[1832-1838-1846-1847] ; Poncelet, Général (1) ; Potter, docteur (1) ; Poucher (2) ; 

Pouqueville (1) ; Pradier (1). 

 

Quatremère de Quincy (1) ; Quetelet (3) ; Quinet Edgar (2) ; Quoy (2). 

 

 

ms 1949 



 

 8ème Portefeuille (62 enveloppes) 

 

Rangabé (1) ; Raspail (2) ; Rayer (1) ; Rauch (1) ; Reboul J. (2) ; Renouard (1) ; Regnier Ad. 

(2) ; Regnier T., comédies fse (2) ; Reynaud Jean (1) ; Riobé (2) ; Rivière A. (2 et 2 pages de 

notes) ; Robespierre (1 note) ; Robin Ch. (2) ; Ross (1) ; Rosselin, conte de saint Aubin (2) ; 

Rossignol, Général (1) ; Rostan (1) ; Rotschild Bon James (3) ; Rouget de Lisle (2 et 1 

portrait, vers de Mme Voïart, 1 lettre de Delisle et copie lettre, marseillaise de Rouget de 

Lisle) ; Roussin, amiral (3) ; Roux (1). 

 

Saint Claire Deville H. (3) ; Sainte Beuve (2) ; Salin Diaz Pesse de (1) ; Sand George (2) ; 

Sanquaire Souligne (2) ; Santander (2) ; Scheffer Ch. (1) ; Schinas Michel (3 et 1 note) ; 

Schinkal (1) ; Sergent-Marceau, beau-frère de Général Marceau (2) ; Serre d’Alais (1) ; 

Sganzin (1) ; Signatures collectives comités polonais*, Assemblée Nationale (1 pièce) ; 

Somerville Mme (1) ; Souberbielle (2) ; Spontini (2) ; Suchet, Général (1). 

 

Tailien (1) ; Talma (1) ; Taschereau (2) ; Tastu Amable (2) ; Thénard B. fils (1) ; 

Thibaudeau (2) ; Thomas (2) ; Tocqueville (les de) (3) ; Toussaint-Louverture, Général (1) ; 

Trélat Em., architecte (1) ; Tristan, Comte de (2) ; Trousseau (6). 

 

Vacherot (1) ; Valenciennes T. Milne E. (2) ; Vandermiaelen (1) ; Vicat, inspecteur général 

Honre (1) ; Vigny Alfred de (3) ; Villemain (1) ; Villemin Eugène (1) ; Voïart Elise (1) ; 

Volney (1)[à Lareveillière-Lepeaux ; Bordeaux, 7 juillet 1798]. 

 

Warden B., docteur (1). 

 

* Voir à : Polonais réfugiés 

 

 

ms 1950 

Collection d’autographes de David d’Angers (Don de Mme Paul Leferme, née David 

d’Angers). 

Lettres et pièces diverses renfermées en 1 portefeuille 

 

 1 - Lettre à Hebert sur l'art du peintre et du sculpteur. 

 2 - Lettre à M. de Meneval refusant d’exécuter la statue équestre de Murat 

 3 - Lettre à M. Maillard. Statue du roi - René, réflexions 

 4 - Lettre à un inconnu sur le buste de l'Anglais Bentham. 

 5 - Compte rendu de l'inauguration du buste de Chateaubriand-Vogel Gros. 

 6 - Protestations contre la loi du 3 mai 1851. 

 7 - Récits sur son séjour en Italie. 

 8 - Vie de son père Pierre Louis David 

 9 - Lettre à son maître (1812), 2 lettres à sa famille, 3 cartes, 3 lettres venant de 

Limoges. 



 10 - Lettre à David de Goethe, autres lettres, surtout 2 à Lakanal. 

 11 - De Mme David : Indication des notices publiées sur son mari. 1 cahier (23 p.) 

- Traduction d’un article sur David d'Angers le statuaire publié dans le Tait's Magazine. 

12 - Collection de lettres adressées à Mme Vve Gubler, née David d'Angers à l'occasion du 

décès de son mari. (VOIR AUSSI ms 1872) 

 13 - 5 lettres de Mme David d'Angers, née Emilie Maillocheau. 

 14 - 2 lettres et 1 note écrites par David d'Angers. 

 15 - Lettre du Dr J. B. Maillocheau, oncle de Melle Emile Maillocheau épouse de 

Pierre J. David d'Angers. 

 16 - 4 lettres autographes de David d'Angers, 2 lettres autographes de Mme David 

d'Angers signées par David d'Angers, le tout adressé à M. Monduit. 

 17 - 3 lettres autographes de Mme David d'Angers. Lettre d'envoi des Nos 16 et 17 

écrite par Mme Leferme, née David d'Angers. 

 18 - Lettre autographe de David d'Angers à Victor Hugo. 

 

 

ms 1951 

Collection de lettres du Directeur Larevellière-Lépeaux  renfermées en 1 portefeuille : 

(don de Mme Leferme) 

 1 - Lettre à sa petite-nièce Hélène 

 2 - Lettre à ses parents 

 3 - 1 enveloppe contenant 40 lettres à sa femme, 3 lettres à sa fille aînée, 1 lettre à 

son fils Ossian 1817), 1 lettre à M. Leferme père J.R. (1822) 

 4 - 9 lettres (Correspondance particulière 1795-1816) [amis] + 1 feuillets de 

comtes 

 5 - Diverses poésies (= 11). 

 6 - 20 lettres et 3 documents de son fils Ossian 

 

 

ms 1952  in 8° 

Chroniques de l'Isle de Jersey. Elias mourant copie de la copie de Samuel de Carteret en l'an 

1732 par moi John Chepmelée Serk II d’août 1829. 1 photographie 

 

 

ms 1953  in f° 

Censif de la Chatellenie de Villevêque en 1760 (Don de Mme Juvigneau, née Le Tort de 

Vildé 1902 [K2573]) Au commencement table alphabétique des noms des vassaux et sujets 

de la dite Chatellenie. A la fin table alphabétique des noms des héritages des vassaux et 

sujets de la Chatellenie compris au présent censif 

 

 

ms 1954  in 4° 



Extrait du livre intitulé "Systèma Bibliothecae Societatis Jesu collegü Parisiensis" dont le 

P.-J. Garnier est l’auteur, imprimé à Paris par Sébastien Marbre-Cramoisy en 1678 (don de 

Mme Juvigneau, née Le Tort de Vildé, 1902. 1 fasc.) 

[K2574] 

 

ms 1955  pt in 4° 

Tenue d'Assises du Fief de la Frenaye-Mecrin 1760 (Coté N)  

[K2770 - Achat 1902] 

 

 

ms 1956  in 8° 

Recueil factice de Chants imprimés contenant l'hymne manuscrit (3ff.) sur la guerre 

d'Angleterre par François Reinhard  

[K4703 - Don 1903, Mme Paul Leferme, née Hélène David d’Angers] 

 

 

ms 1957  in 8° 

Traduction inédite du "Vicaire de Wakefield" par Armand Maillocheau, père de Mme David 

d'Angers, 1819. 

Manuscrit autographe offert par la famille David d'Angers 

[K4704 - Don 1903, Mme Paul Leferme, née Hélène David d’Angers] 

 

 

Ms 1958  in 8° 

Poésies des Frères Fauchez Dan de lime Leferme, née 

[K4705 - Don 1903, Mme Paul Leferme, née Hélène David d’Angers] 

 

 

Ms 1958  in 8° 

Recueil factice de pièces relatives à l'érection d'un monument à Lenepveu. (Don de Mr 

Henry Jouin, 1903.) 

(Henri Jouin était le secrétaire trésorier du comité formé pour le monument de Lenepveu à 

Angers, inauguré en 1900) 

2 liasses (1898-1900) 

[K4706] 

 

 

Ms 1960  pt in 4° 

Etalonnement des mesures de la province d'Anjou à la mesure roialle des Ponts de Cé à 

laquelle se réduisent toutes les autres mesures et évaluation des grains depuis 1614 jusqu'en 

1759 tirée du greffe de la police d'Angers (don de M.Grandmaison, député de Maine et 

Loire) 

1 cahier 76 p. 

[K5836, - Don 1903] 



 

 

Ms 1961  in 4° 

Recueil de différentes pièces de poésie et de prose composées pour la plupart à Senteny 

pendant l'An II de la République française, par J.-J. Le Roux, médecin et littérateur, doyen 

de la Faculté de Médecine. 

1 vol., 224 p. encadrées de deux traits Ier Vendemaire An III (21 septembre 1794) 

[K6806 - Achat 1904] 

 

 

Ms 1962  3 vol. in 4° 

Poésies diverses écrites en 1822 par J.-J. Le Roux, médecin et littérateur, doyen de la 

Faculté de Médecine et composées à diverses époques. Recueil sur papier vergé. 

  Tome 1    394 p 

  Tome 3    599 p 

  Pièces dramatiques  659 p. 

A la suite de ce dernier volume : "La journée de Salamine" tragédie lyrique en 4 actes 

imprimé p. 662 à 817 et 1 pièce de vers : "A M. Cappelle, mon beau-frère" imprimé p. 819 à 

834. 

[K6807 - Achat 1904] 

 

 

Ms 1963  1 vol. in 12° 

"Mes Soliloques", manuscrit sur papier 46 p. par J.-J. Le Roux 

[K6920 - Achat 1904] 

 

 

Ms 1964  1 vol. in 12° 

Jean Hiretius, angevin, Docteur en Théologie des Antiquités d'Anjou. 

Copie du XIXè siècle de l'ouvrage publié par Antoine Herrault (Angers 1605) - 118 p. sur 

panier. Ecriture soignée. 

[J6776 - Achat 1901] 

 

 

Ms 1965  in 8° 

Mélanges de théologie, de morale et de politique 350 p. sur papier (textes datés pour 

certains, d’Angers, 1835, 1839 et 1841). 

A la fin est 'écrit :  

 "J'ai revu et copié ce manuscrit à Angers en juillet et août 1841".signé : C. 

Fournier 

[K6805 - Achat 1904] 

 

 

Ms 1966  in 12° 



Carnet d'adresses manuscrit ayant. appartenu à David d'Angers, daté de Paris, 15 novembre 

1823 (Don de Mme Leferme) 

Sur une des feuilles est épinglée une carte ovale rouge du Comité démocratique socialiste du 

département de la Seine IIè arrondissement, au nom de David d’Angers. 

 

 

Ms 1967  in f° 

Manuscrit chinois (don de Mme Vve Leferme) 

 1 - Noms de quelques plantes, minéraux, animaux, usités dans la médecine 

chinoise (20 p.). Catalogue copié d'un manuscrit rédigé par un missionnaire du dernier 

siècle. 

 2 - Noms d'instruments de musique qu'il serait intéressant d'acheter en Chine. 

(Extraits de l'Encyclopédie chinoise.) 

[K7268 - Don 1904 de Mme Veuve Leferme, née David d’Angers] 

 

 

Ms 1968  in 4° 

Glossaire étymologique et comparatif du patois angevin ancien et moderne, par Ch. Ménière 

(don du Dr Ménière, son fils) 

Manuscrit sur papier de la 2è édition. 

 

 

Ms 1969  in 4° 

Pathologie vétérinaire 

Manuscrit provenant de M. Doguereau, vétérinaire à Sarrigné 523 p. 

 

 

Ms 1970  in 4° 

Relation du voyage d'Italie qu'un curé d'Anjou (Cl. Robin) a fait en l'année sainte 1750. 

Copie abrégée anonyme du manuscrit original de la Bibliothèque d'Angers n°1841 (147) 

3 cahiers, 78 p. dont 2 de préface. 

 

 

Ms 1971  in 8° 

Le prêtre réfractaire ou le nouveau Tartuffe, comédie en 3 actes et en prose, par J. Coquille 

d'Alleux, 1792 

Copie sur papier, XIXè siècle, 51 f. 

 

 

Ms 1972  in 4° 

Réponse de Félix Laporte et Obrumer fils à une inculpation lancée contre la Commission 

militaire par quelques membres de la Société Populaire d'Angers, laquelle fait partie du 

Précis historique de la guerre de Vendée, p. 16 à 18, signée Bardau, Président, Coulonier, 

Secrétaires. 



Copie manuscrite de cette brochure imprimée à Nantes. 

Impr. A. J. Malassis - An III (1794-1795). 

Papier blanc, 30 p.  

[M6245 - Don Queruau-Lamerie, 1912] 

 

 

Ms 1973  in 4° 

Le citoyen de La Porte, ex juge de la Commission militaire d'Angers, T. à ses frères et 

concitoyens de la Société des Jacobins. 

Copie manuscrite de cette brochure imprimée à Paris, chez Rougyff - An III (1794-1795). 

Papier blanc, 6 p. 

[M6246 - Don Queruau-Lamerie, 1912] 

 

 

Ms 1974  in 4° 

Le siège et la prise de Cholet ou la destruction des Brigands de la Vendée, pièce patriotique 

et en prose, attribuée sans preuve certaine à un acteur du théâtre d'Angers Le Sénéchal dit 

Clairfons. 

Copie manuscrite de cette brochure imprimée à Angers chez Mame - An II(1793-1794). 

Panier réglé, 36 p. 

 

 

Ms 1975  in f° 

Joh. Bodini Colloquium Heptaplomeres de Abditis rerum sublimium arcanis. 

Manuscrit à grandes marges, d'une écriture cursive très nette et régulière, sur beau papier de 

l'époque 896 p., reliure parchemin ancien (32 ff°. blanches au commencement et 18 à la fin) 

325x2IO. 

Paraît être une des premières copies de la fin du XVIè siècle. 

Sur le 3è feuillet note de M. Camille Ballu : "Un des mss; de l'ouvrage le plus hardi qui soit 

dû à la plume de notre économiste philosophe, écrit à 63 ans (1592), annoncé comme livré à 

l'impression en 1720 et paru seulement en 1857 

[M6523 - Achat Bibliothèque. Camille Ballu, 1913] 

 

 

Ms 1976  in 8° 

Cours de Philosophie recueilli en l'année 1726 par André Daniel (Professore celeberrimo, 

Domino Pâquier). 

Manuscrit en latin, d'une bonne écriture courante. 480 p., relié dos velin blanc, tranches 

rouges. 

[M6524 - Achat Bibliothèque. Camille Ballu, 1913] 

 

 

Ms 1977  pt in 4° 

Rédactions de philosophie (1819-1820), par G. Bordillon. 



Manuscrit de 934 p. relié dos basane. 

Signature autographe. 

 

 

Ms 1978  in 4° 

Extrait tiré du livre intitulé "Science parfaite ou Stille des Notaires" avec des observations et 

des instructions à la fin de chaques actes, par Moy J.-B. Boulay (ancien notaire à Cheffes. 

Maine-et-Loire) 1786. 

Manuscrit d'une assez bonne écriture, 322 ff. (43 p. blanches avant les tarifs et table), relié 

veau ancien, tranches rouges. 

 

 

Ms 1979  in 4° 

Album de 17 planches montés sur onglets contenant les armoiries d'Anjou, d'Angers, 

Beaupreau, Beaufort, Cholet, Le Lion d'Angers, Montreuil-Bellay, Montsoreau, Saint-

Florent le Vieil, Saumur, Savennières et Segré. 

D'après d'Hozier, Malte-Brun, G. de Saint-Fargeau, H. Simon. 

Armoiries coloriées à la main. 

(Tiré de l'Armorial général des anciennes provinces et villes de France). 

 

 

Ms 1980  in 4° (2 volumes) 

Cours de législation, pris par Jacques Lofficial (Ans XI et XII de la République). 

(Don de M. Leroux Cesbron, son arrière-petit-fils). 

 1 - Droit public 731 p. sur parier 

 2 - Droit privé 421 p. sur papier. 

A l’intérieur deux attestations des prix obtenus par Jacques Lofficial en suivant ce cours de 

droit fait par Jacques Duboys. 

 

 

Ms 1981  in 4° 

Traité de la jurisprudence de la campagne. Cours dicté par François Prévost en 1775. 

Ecriture régulière sur parier 260 p. 

 

 

Ms 1982  in 4° (2 volumes) 

Traité explicatif de tous les articles de la coutume d'Anjou dans l'ordre de leur rédaction et 

conférée avec les coutumes voisines, principalement avec celles du Maine et de Paris, donné 

par M. Prevot, Professeur en Droit et écrit. par Pierre-Henry Papin aux Ecoles de Droit à 

Angers en 1768-1769. 

 1 - 629 p. 

 2 - pp. 629 à 907. 



Dans la 2ème partie du Tome II se trouve le Traité de la communauté des biens entre le mari 

et la femme, donné par M. Pocquet de Livonnière, Professeur en droit français à Angers et 

écrit par le même Pierre-Henry Papin. 363 p. (manquent p.105 et 106, 111 et 112) 

Ecriture bien lisible sur papier, reliure carton et parchemin ancien. 

 

 

Ms 1983  in 4° 

Explication de la septième partie de la coutume d'Anjou et du Maine conférée avec les autres 

coutumes et la jurisprudence actuelle, suivie du Traité de la jurisprudence de la campagne. 

Copie de cours professés à Angers de 1768 à 1777. 

Bonne écriture sur papier :  1ère partie 173 p. 

     2ème partie 231p. (11feuilles blanches à la fin) , reliure veau 

ancien. 

 

 

Ms 1984  in f° 

Mémoire justificatif adressé à M. le Maire et M. M. les Membres du Bureau d'administration 

du Lycée impérial d'Angers par M. l’Abbé Chevalier, aumônier du lycée, au sujet de sa 

sortie du lycée (15 novembre 1865) 18 p. 

Sont jointes 11 lettres de M. Lomon, Proviseur, 1864-1865, et 1 lettre de M. Magin, Recteur 

de l’Académie de Rennes. 

[M7779. Don Abbé Uzureau, 1914] 

 

 

Ms 1985  in 4° 

Registre de recepte des émoluments du Greffe de la Sénéchaussée et Siège présidial 

d'Angers, faite par Moy Jean Baret commis à l'exercice du dit greffe. 

Commencé le 1er juillet 1737 (continué jusqu'au 30 juillet 1739) 

Sur papier, reliure parchemin. 

[M7977. Achat 1914]. 

 

 

Ms 1986  in 4° 

Livre de raison de Pierre, Jean François Daburon de Mantelon, né à Angers le 27 juin 1749, 

prêtre de l'Oratoire, Chanoine de Saint Pierre d’Angers, Doyen de la même église, déporté 

en Espagne à la Révolution, Chanoine honoraire de la cathédrale d'Anrers. 

Sur papier, reliure parchemin 

Curieux renseignements sur sa famille et sur son séjour en Espagne. 

[M7978. Achat 1914]. 

 

 

Ms 1987  1 cart. in 4° 

Collection d'autographes divers :  



 1 - lettre d'Adelina Patti, 1868 [M8491. Enreg. 1915. Achat bibliothèque Camille 

Ballu]. 

 2 - Deux lettres de Giocchine Rossini, 1559-1861 et ? [N3773] 

 3 - Une lettre de Mme Vve Rossini, 8 mai 1869 [N3774] 

 4 - Une lettre de Duverdier de la Sorinière, angevin, du 30 octobre 1748 à Titon du 

Tillet, à Paris [N4103] 

 

 

Ms 1988  1 cah. in f° 

Un jour de Watteau, comédie en un acte en vers par Charles Berjole. 

Manuscrit autographes avec corrections. 18 feuillets. 

[N483. Enreg. 1916. Don de l’auteur au Musée Pincé en 1915, puis remis à la Bibliothèque 

Municipale]. 

 

 

Ms 1989  in 8° 

Recueil manuscrit de chansons patriotiques, arriettes et bachiques, commencé an V de la 

République française. Appartient au citoyen André-Louis Launay de la commune d'Angers. 

Sur papier 131 p. Emblème en couleur à la page 131 

Plaque de l'ordre royal d'Isabelle la Catholique. 

 

 

Ms 1990  in 8° 

Quatre comédies de Térence traduites en italien : l'Andria - L'Eunucho - 

L'Heautontimorumenos - I due fratelli 

Sur papier 383 p. 

 

 

Ms 1991  in f° 

Recueil comprenant deux parties avec pagination distincte : 

 1 - Notes relatives à la juridiction de la Sénéchaussée et Présidial d'Angers ; tenue 

des assises royaux à Angers ; extraits d'arrêts et ordonnances à l'appui. 1-76 p. 

 2 - Ressort et estendue de la juridiction ordinaire de la Sénéchaussée d'Anjou, 

ensemble du territoire et juridiction ordinaire de la Prévosté, ville et quinte d'Angers où sont 

remarquées plusieurs choses des antiquités d'Anjou, revue et augmenté du changement arrivé 

par l'érection du siège présidial de Châteaugontier, par M.A.E.C.A.F.D.A. 1-260 p. 

 

Précédé d'un avertissement "Au lecteur" et d'une table alphabétique des paroisses de la 

Sénéchaussée et Prévôté et d'autres lieux et choses remarquables contenus en ce livre 

(manque la pagination Coté I-XXXIV) 

A la page XXXIV, armes de Basourdy en pleine page avec légende "M. Basourdy, conseiller 

du Roy et son premier advocat au siège présidial d'Angers, l'an 1717" 

XVIIIè siècle, sur papier 67x24, couverture enlevée. [N969] 

 



 

Ms 1992  in f° 

Album de dessins par H. Trépeau, exécutés pendant son séjour à l’Ecole des Arts et Métiers 

d’Angers. 59 dessins. 

[N1664. Don de l’auteur] 

 

 

Ms 1993  in 8° 

Supplément manuscrit au glossaire des patois et des parlers de l’Anjou, par A. J. Verrier et 

R. Onillon (Don de M. Onillon fils) 

 - 1 cahier avertissement   1 page écrite 

 - 1 recueil formé de 7 cahiers  A - D   pp. 1 à 279 

 - 1 recueil formé de 7 cahiers  D - Lauriole pp. 280 à 561 

 - 1 recueil formé de 6 cahiers  Lauriole - S pp. 562 à 801 

 - 1 recueil formé de 4 cahiers  S - Z   pp . 802 à 961 

Le tout contenu dans un emboîtage. 

 

 

Ms 1994  pt in f° 

Traité de la communauté de biens d'entre mari et femmes, par Claude Pocquet de Livonnière. 

Copie manuscrite sur une copie tirée de l'original manuscrit, par Brevet (1751). 

Sur papier 186 p. (71 feuilles blanches à la suite), reliure parchemin d'antiphonaire. [N3461]. 

 

 

Ms 1995  in f° (31x20) 

L'Abbaye de Saint-Mahé. Chronique sur le règne de Henri II de Vallois, par C. Forquet de 

Dorne, ancien 1er Président de la Cour d'Appel d'Angers, Conseiller honoraire à la Cour de 

Cassation. 1830-1919. 

Manuscrit autographe sur papier blanc, 113 p., 1 cahier 31x20. 

 

 

Ms 1996  in f° (31x20) 

Toscanella. Chronique du règne de Charles VIII, par C. Forquet de Dorne. 

Manuscrit autographe sur papier blanc, 1 cahier 31x20, 45 p. 

 

 

Ms 1997  in f° (31x20) 

Françoise de Rimini. Drame en cinq actes, d'après la tragédie de Silvio Pellico, par C. 

Forquet de Dorne. 

Manuscrit autographe sur papier blanc, 1 cahier 31x20, 41 p. 

 

 

Ms 1998  in f° (31x20) 

Israël, par C. Forquet de Dorne. 



Manuscrit autographe sur papier blanc, 1 cahier 31x20, 47 p. 

 

 

Ms 1999  in f° (31x20) 

Widéraski, par C. Forquet de Dorne. 

Manuscrit autographe sur papier blanc, 1 cahier 31x20, 110 p. 

 

 

Ms 2000  in f° (31x20) 

Les Prétoriens et les Préfets du Prétoire, par C. Forquet de Dorne. 

Manuscrit autographe sur papier blanc, 3 cahiers 31x20. 

 1er cahier  pp.1 à 129 

 2éme cahier pp. 130 à 250 

 3éme cahier pp. 251 à 358. 

 

 

Ms 2001  in f° (31x20) 

La fin de Néron et son héritage, par C. Forquet de Dorne. 

Manuscrit autographe sur papier blanc, 3 cahiers 31x20. 

 1er cahier  folioté de1 à 104 

 2éme cahier folioté de 105 à 208 

 3éme cahier folioté de 209 à 312. 

[N3956] 

 

 

Ms 2002  in f° (31x20) 

La première dynastie Flavienne : Vespasien, Titus et Domitien, par C. Forquet de Dorne. 

Manuscrit autographe sur papier blanc, 2 cahiers 31x20. 

 1er cahier  folioté de1 à 68 

 2éme cahier folioté de 69 à 136. 

[N3957] 

 

 

Ms 2003  in f° (31x20) 

Claude et les Affranchis, par C. Forquet de Dorne. 

Manuscrit autographe sur papier blanc, 1 cahier 31x20, 96 ff°. 

 

 

Ms 2004  in f° (31x20) 

1 - Chosroès et Tiridate. 

2 - Une reine de l'Orient, par C. Forquet de Dorne. 

Manuscrit autographe sur papier blanc, 2 cahier 31x20. 

 1er
 
cahier  pp. 1 à 73 

 2éme cahier pp. 74 à 152. 



"Une reine de l'Orient" commence p. 104. 

 

 

Ms 2005  in f° (31x20) 

Constantin-le-Grand et l'Eglise chrétienne, par C. Forquet de Dorne. 

Manuscrit autographe sur papier blanc, 4 livres 31x20. 

 1er cahier  pp. 1 à 84 

 2ème cahier pp. 85 à 170 

 3ème cahier pp. 171 à 252 

 4ème cahier pp. 253 à 338. 

 

 

Ms 2006  in f° (31x20) 

Essais sur les passions et les caractères chez les tragiques modernes, par C. Forquet de 

Dorne. 

Manuscrit autographe sur papier blanc, 2 cahiers 3Ix20. 

 1er cahier  folioté de 1 à 120 

 2ème cahier folioté de 121 à 243. 

[N3961] 

 

 

Ms 2007  in f° (31x20) 

La fatalité et la loi morale dans l'antiquité hellénique, par C. Forquet de Dorne. 

Manuscrit autographe dur papier blanc, 2 cahiers 31x20. 

 ler cahier  manquant 

 2ème cahier folioté de 91 à 180 

 3ème cahier folioté de 181 à 270. 

[N3962]. 

 

Les manuscrits S. M. 56 a 68, sont un don de Melles Forquet de Dorne.) 

 

 

Ms 2008  pt. in 4°) 

Recueil de poésies anglaises. Traduction en prose rythmique par J.-A. Moisan. (Texte et 

traduction) 

 

 1er cahier  11 poèmes d'Edgar Poë. 40 f. [N4082. Don de l’auteur 1922] 

 2ème cahier 11 mélodies irlandaises de Moore.21 f. [N4082. Don de l’auteur, 

1922] 

 3ème cahier 11 chants écossais de Bürns. 33 f. [N4082. Don de l’auteur, 1922] 

 4ème cahier Vivianne, Guenièvre, la mort d'Arthur, trois idylles du roi de 

Tennysson. 69 f. [N4972. Don de l’auteur,1924] 

 5ème cahier Elaine idylle du roi de Tennysson. 51 p. [N4972.Don de l’auteur, 

1924] 



 6ème cahier La princesse par Tennysson. 116 f. [N5712. Don de l’auteur, 1925] 

Traduction de prose rytmée.1925. 

 

 

Ms 2009  (38x23 

Dallière Julien, angevin. La mission de Jeanne d’Arc. Drame en vers, en 5 actes.Manuscrit 

olographe 38x23 comprenant 5 cahiers, ensemble 183J (en médiocre état) sur papier. 

Ce drame a été représenté sur le théâtre de l’ambigu le 1
er
 juin 1888 et publié chez Perrin, in 

12° en 1889. 

 Acte I  Donrémi, 28 ff. 

 Acte II  Jacques Darc, 44 ff. 

 Acte III  Chinon : la révélation, 36 ff. 

 Acte IV  La Guerrière, 45 ff. 

 Acte  V  Le couronnement, 29 ff. 

[N4086. Don de M. Plaçais, conseiller municipal de Neuilly-sur-Loire en 1922] 

 

 

Ms 2010  (32x22) 

Dallière Julien, angevin. Drame en vers sans titre (2eme partie du drame : la mission de 

Jeanne d’Arc en 3 actes). La Mort de Jeanne d’Arc. 

Manuscrit olographe 32x22 comprenant 3 cahiers réunis ensembre, 96 p., sur papier. 

 Acte I  La Tour Beaurevoir, 56 ff. 

 Acte II  L’interrogatoire, 29 ff. 

 Acte III  La Place du marché, 12 ff. 

[N4087. Don de M. Plaçais, conseiller municipal de Neuilly-sur-Loire en 1922] 

 

 

Ms 2011 

Rogeron Gabriel, angevin, collection de dessins, croquis au crayon et à la plume. 

La plupart non identifiés. Tailles différentes et non reliés. 

[N5098. Don de M. Robert] 

 

 

Ms 2012 

Drouet Paul, angevin. Poésies (1844-1923) 

Manuscrit relié 31x20, 189 p. + 1 cahier de 40 f. intitulé : “Le jardin secret” (manquent ff. 

11, 12 et 15 à 26) et diverses poésies déjà insérées dans le manuscrit N5735. 

Don de M. H. Cormeau en 1925. 

 

 

Ms 2013  (31x20) 

Pocquet de Livonnière Claude, angevin. Traité des contrats et des baux à ferme, à louage et 

emphitiotiques.1 cahier 31x20, 387 p., à la fin 16 p. blanches. Table I - IV (XVIIIè siècle). 

Reliure basane brune de l’époque. 



[N6104] 

 

 

Ms 2014  (31x26,3) 

Girad Charles, relieur à Angers. La reliure et les différentes époques. Nombreux dessins, 

photographies et planches rapportés et collés. 435 p., table alphabétique pp. 416 à 435. 

Reliure en maroquin vert, mosaïquée, bords biseautés, tranches antiquées, fermoir avec 

devise. 

[N7441. Donné par testament par M. Charles Girard, relieur à Angers] 

 

 

Ms 2015  (28x21) 

Pinguet Auguste, angevin. Le cantique de la mer (1915-1920). 

Manuscrit original de double exemplaire :  

 - le 1er avec les corrections (110 p.) 

 - le second texte au net (165 p.) 

Relié en 1 volume. 

[N7442. Don de l’auteur, juillet 1929. Edité] 

 

 

Ms 2016  (28x21) 

Pinguet Auguste, angevin. Le poème. 

Manuscrit original, 151 p., (8 juillet - 21 septembre 1918), relié. 

[N7443. Don de l’auteur, juillet 1929. Edité] 

 

 

Ms 2017  (30x18) 

Franc-maçonnerie. Procès verbaux des séances de la Loge du Tendre accueil à Angers 

XVIIIè siècle. 

Reliure parchemin  

[N9332. 1774-1786. Don de M. Robert] 

 

 

Ms 2018 

David d’Angers. Lettre autographe à Adville, bibliothécaire S. D. (1848?), et 2 lettres du 

vendeur (Emmanuel Fabius) de la lettre. 

Achetée en 1933, (envoyé par David d’Angers) 

[N8998] 

Voir RESERVE H1795. 

 

 

Ms 2019 

Barbot Prosper (angevin), peintre (1798-1878). 

 



1 - Carnet de notes impressions de voyages en Italie 1820-1822. Relié, 113 f., 20x14 

2 - Carnet de notes de voyages : Rome 1821. Relié, 127 f., 20x15,5 

3 - Carnet de notes de voyages : Rome en 2 parties. Relié, 1ère partie 90 f. 

           2ème partie 40 f. 

           + 3 f. détachées 13x21 

4 - Voyage dans le royaume de Naples 1821. Relié, 99 f., 13,5x22 

5 - Voyage en Toscane 1821. Relié, 49 f., 21x14 

6 - Retour de Rome à Paris par Nice 1829. Relié, 113 f., 14,5x21 

7 - Retour de Rome à Paris par Nice 1829. Relié, 37 f., 14,5x21 

8 - Voyage à Anvers et Amsterdam juin et juillet. 1830 

    Voyage à Genève : Milan, Turin, août - octobre 1825. Relié, 31 f., 14,5x21 

9 - 3ème voyage en Italie mars 1826 août 1828 suivi d’un itinéraire. Relié, 179 f., 14x20 

10 - Environs de Rome et Etats de l'Eglise mai - août 1827. Relié, 47 f., 14x20 

11 - Une semaine en Suisse août 1869. Relié, 52 f., 17x22 

12 - Album : croquis de voyage au crayon ; Sicile et Italie 1826. Relié, 99 f., 12x20 

13 - Album : croquis de voyages au crayon, environs de Rome 1827. Relié, 44 f., 11,3x15,8 

14 - Album : croquis et études au crayon : Lyon, Grenoble, Rome et environ 1825. Relié, 49 

f., 28x21 

15 - Album : Croquis au crayon : Rome 1828, Normandie 1829. Relié, 47 f., 22x11,9 

16 - Album : Croquis au crayon en Bretagne et divers. Relié, 81 f., 10,5x16 

17 - Album : Dessins et croquis au crayon : Tours, la Rochelle, 1’Anjou (Saint-Florent-le-

Viel, la Bourgonnière, Saint Macé) 1833-1855. Relié, 52 f., 31x24 

18 - Album : croquis divers : France. Relié, 60 f., 17x11 

19 - Album : Croquis divers : animaux, oiseaux, banques. Relié, 38 f., 16,5xI2,2 

20 - Album. : croquis et dessins de voyages en France. Relié, 64 f., 11x24 

21 - Barbot. Poésies, manuscrit olographe. Relié 42 f. et feuilles détachées, 21,3x17 

22 - Barbot Rosalie. Biographie de Prosper Barbot. Broché, 1 cahier, 39 f. 

 

En tout 22 volumes (N 9235) 

Don de M. Georges de Chatelier, Chambellay Maine-et-Loire, septembre 1934 

 

 

Ms 2020 

Delaunay Pierre artiste peintre angevin 1870-1915, tué à Hébuterne le 7 juin 1915. 

Correspondance de famille 18851915 

13 volumes + 1 volume de table 

Transcription faite sur les lettres originales par la sœur du peintre Melle M. Delaunay.18x26 

(N 9336) 

Don de Mlles Delaunay en 1935. 

 

 

Ms 2021  (21x15) 

Correspondance adressée à Joseph Denais et à sa famille : Lettres et cartes de visite (53 

cartons). 



 

A 

1 - Achard Pierre, auteur ; Adam Juliette ; Andelarre Marquis de. 

2 - Andigné Mis, général ; Arbaumont d’ ex Mme née Calernard de La Fayette ; Arnaud Ch., 

professeur à l’Université catholique de Toulouse. 

3 - Arnaud Ch. et Arnaud Léon, aliéniste. ; Audonard, femme de lettres. 

4 - Audren de Kerdrel Vincent, sénateur. 

5 - Auffray J., député ; Autichamp Mise Beaumont d’. ; Avenel Henri d’ ; Babeau, 

économiste ; Clarisse Bader, écrivain ; Baguenier-Desormeaux ; Barbier de Montault ; 

Barbusse Henri ; Barrès Maurice ; Bassekière de la. 

6 - Bataille Albert, journaliste ; Bazin René ; Bellot des Minières, évêque de Poitiers ; 

Benoist René, journaliste. 

7 - Benoist d’Azy Comte. 

8 - Benoist d’Azy. 

9 - Berard Victor ; Besancenet, romancier. 

10 - Beslay Fr., journaliste. 

 

B 

11 - Beonard Eric, journaliste ; Bonnel Abbé. 

12 - Bonnemère Lionel ; Boylesve le père Marin de. 

13 - Braditch Radoslav [serbe]. ; Caqueray Vic de . 

14 - Carassus Joseph ; Chudeau Paul. 

15 - Chapuis Ernest, journaliste ; Chauvigny Louis de, poète. 

16 - Cim Albert., Claretie ; Colonne Edouard. 

17 - Correstabiledella Stafa Comte Carlo, écrivain politique ; François Correstabile, 

ingénieur. 

18 - Conil P., journaliste ; Czacki Weadimi. [polonais], cardinal. 

19 - Da Costa Mathias, magistrat ; Delestre Jos., pharmacien à Beaufort. 

20 - Delignières Emile, archéologue ; Dufresne Melle Amenda de 

Figurent : lettres de Léopold Delisle. 

21 - Dumas Marie, conférencière ; Dupanloup Mgr ; Espinay G. d’, archéologue, conseiller à 

la Cour d'Angers. 

22 - Estampes Lorcis d’, publiaste, de Falloux, L. et P. , de Farcy, O. Feuiller ; Fiston 

Cyrille. 

 



 

C 

23 - Flaghac Baron de, député à l'Assemblée Nationale ; de Flers Camille, journaliste ; 

Gallieni ; Gazanion Edouard, publiaste. 

24 - Geffroy Gustave, critique d'art ; Godard André, Ginisty-Godlewki Joseph de, président 

de l’Association de la Presse monarchique et catholique de France. 

25 - Godron Joseph, agent d'assurances à Angers et collectionneur, de la Gorce --Gourdon 

de Genouillac ; G. Gofau ; Goyeneche Juan, ministre du Pérou. 

26 - Grabinski Comte Joseph. 

27 - Grancey Mandat de, voyageur ; Dr Guichard, maire d'Angers ; Guttalin Mgr, recteur de 

St Louis des Français à Rome. 

28 - Guy Juliette, romancière ; Hanoleaux ; Haraucourt ; d'Haussionville de l'académie 

Française ; Henriot, artiste dessinateur, directeur du Charivari. 

29 - Herbete Jules, journaliste ; Héricault Ch. et Jean d', littérateurs ; Hervien Paul --Horn 

Emile, écrivain de naissance hongroise ; Houtin Abbé Henry. 

 

D 

30 - Houx Henry des Henry Durand Morimbaud, dit ; Jannet Claudine professeur de droit à 

l'institut catholique de Paris ; Jolibois ; Joubert André, historien angevin. 

31 - Jouin Henri, écrivain, critique d'art, secrétaire général de l’école des Beaux-Arts, 1891 ; 

Jouin le Père Augustin, dominicain ; Jouin Abbé, curé de Saint-Augustin à Paris. 

32 - Jouitteau Abbé, collectionneur à Angers ; Jourdain Ch., philosophe ; Jourde, directeur 

du siècle ; Jullien Adolphe, critique musicale ; Lacave ; Laplane Louis, sénateur du Gers, et 

Jean, neveu du précédent, avocat. 

33 - Lacombe Bernard de, écrivain ; Mgr Lagrange, évêque de Chartres ; Lamarzelle de, 

député catholique. 

34 - Lamazou, évêque de Limoges ; Lantoine Albert, secrétaire de la grande Loge écossaise ; 

Lapauze De Lara, journaliste ; Laurens éditeur. 

 

E 

35 - Laurent Desrousseaux Henri , peintre ; Lauzières de Thémines Mis de ; Lavedan Henri 

; Lavigerie Cardinal ; Lebon Desmottes Raoul, fils du général. 

36 - Le Boucher Aug., curé de Beaufort en Vallée ; Lecanuet orato rien ; Lecomte Georges ; 

Ledos E.-G., [qui a écrit la biographie de J. Denais] ; Lefébure Léon, Député ; Lefèvre-

Pontalis ; Lemaître Jules ; Lemarchand Albert ; Lenepveu J, peintre et directeur de l’Ecole 

des Beaux-Arts à Rome. 

37 - Lenoble Don, prieur de Saint-Maur ; Léris G. de ; Leroy-Beaulieu Anatole ; Lesseps F. 

de ; Levé Ferdinand, directeur du “ Monde ” ; Lourdun Eugène littérateur sous le 

pseudonyme de Fidus ; Lyden E., pseudonyme de Mugnot. 

38 - Mabilleau Léopold, directeur du Musée social ; la maréchale de MacMahon ; Marsmier 

Xavier ; Maurras Ch. ; Meyer Arthur, directeur du Musée Saint-Jean d’Angers ; Millerand ; 

Moiroud Dr A., dentiste des hôpitaux de Paris. 

 



39 - Moland Louis, critique littéraire ; Motte Rouge Mme de la, écrivain généalogiste, 

veuve du général De Mun ; Nalèche E. de, directeur du "Journal des Débats" ; Noël Louis, 

statuaire ; Normand Louis, lieutenant colonel, de Beaufort ; Ozanam Mme. 

40 - Pacelli, journaliste italien ; Papillon Dr ; Philippe, comte de Paris ; Pavie Eusèbe. 

 

 

41 - Péan. Dr ; Pène H. de, XXXXXXX en chef du Gaulois ; Perraud Cardinal ; Philouze 

Léon ; Piobin dom Paul ; Pitra Dom ; Possonnaille, critique d'art ; Ponton d’Amécourt, 

littérateur. 

42 - Port Célestin ; Prion Sœur Louise, de Beaufort ; Puymorin Baronne de. 

 

43 - Quais Maurice ; Queruau Lamerie ; Quesnay de Beaurepaire Jules ; Radziwill Prince, 

Edmond [député au Reichstag de Berlin] ; Rameau, Poète ; Reichell Frantz, journaliste. 

44 - Reichemberg Suzanne, sociétaire de la Comédie française ; Rende cardinal Siciliano di. 

; Reynis Ernest, journaliste. 

 

G 

45 - Ribeyre Félix, journaliste à Angers ; Richefeu, statuaire ; Roche Jules, député ; 

Rochetaillée Baron Vital, propriétaire du "Stéphanois", à Saint-Etienne. 

 

46 - Rochetbulon Mis de la, député de la Vienne ; Ryckmans. 

 

47 - Sababeddine Prince Mohamed, petit-fils du Medjid ; Saulo, sculpteur ; Séché Léon ; 

Seilbac Comte Léon de ; Sépet Maurice ; Séverine ; Soland ; Sonis, général de ; Subileau, 

journaliste angevin. 

 

48 - Sudda Emilis della, peintre ottoman d’origine vénitien. 

49 - Sugny Comte de, contre-amiral ; Tamizey de Larroque ; Target, ancien ministre ; Tiste, 

journaliste ; Théry Edmond, économiste ; Thoisy Comtesse de 

50 - Thomas Cardinal Archevêque de Rouen ; Thureau-Dangin, historien ; Tittoni, ancien 

président du conseil des ministres italien. 

 

 

H 

 

51 - Turinaz Monseigneur, évêque de Tarentaise, puis de Nancy ; Trogan Edouard, secrétaire 

du Correspondant ; Uzanne Gustave ; Vasco de Gama Enrico, fondateur du “ Corriere di 

Torino ” ; Vauroux Monseigneur, évêque d’Agen. 

52 - Yvoire Baron Félix d’ ; Yvoire Baron Fr. Bouville d’, député de la Haute-Savoie. 

53 - Verd-Delandine, avocat ; Veuillot Eugène ; Veuillot Louis, Pierre et François ; Veyran 

Louis de, bibliothécaire de la fondation Thiero ; Villers comte Henri G. C. de, journaliste ; 

Weckerlin J. B., bibliothécaire du Conservatoire ; Wéttor ; Witegenstein, Princesse Carolyen 

de Sayn, née Hobenloble ; Zola Emile. 

 



Don de Mademoiselle Marie-Joseph Denais, fille de Joseph Denais, écrivain journaliste. 

 

 

Ms 2022  in 4° (21x27) 

Pinguet Auguste. La chanson de l'Anjou. Nouvelle version augmentée de rondeaux, rondels, 

ballades, 1911. 300 ff.  

Legs de l'auteur, 1943 [O3113] 

 

 

ms 2023  in 4° 23x29) 

Pinguet Auguste. La chanson de l'Anjou. Texte de 1915. IV ; 193 ff. 

Legs de l'auteur, 1943 [O3114] 

 

 

ms 2024  in 4° (23x29) 

Pinguet Auguste-Nouveaux. - Poèmes de l'Anjou. Août 1903-septembre 1904. VI ; 186 ff. 

A. Pinguet a achevé de copier ce manuscrit en 1916 et l’a revu et corrigé en 1932. 

Legs de l'auteur, 1943 [O3115] 

 

ms 2025  in 4° (21x27) 

Pinguet Auguste. Nouveaux poèmes de l’Anjou. Août 1903-septembre 1904. 2ème édition ; 

179 ff. 

Legs de l'auteur, 1943 [O3116] 

 

 

ms 2026  in 4° (21x27) 

Pinguet Auguste - Les lassitudes. L'oasis. 1908-1913. 57 ff. 

Legs de l'auteur, 1943 [O3117] 

 

 

ms 2027  in 4° (21x29) 

Pinguet Auguste - Le cantique de la mer. 1915-1920. Texte en partie dactylographié. Folioté 

de 9 à 171  

Legs de l'auteur, 1943 [O3118] 

 

 

ms 2028  in 4° (21x27) 

Pinguet Auguste - Le jardin des quatrains. 22 septembre 1929-3 janvier I930. 

Folioté de 11 à 140 

Legs de l'auteur, 1943 [O3119] 

 

 

Ms 2029  in 4° (21x27) 

Pinguet Auguste - Le Poème : 1918 : 8 juillet - 21 septembre. 



Manuscrit remanié en vue de la seconde édition. 

Folioté de 1 à 153.  

Legs de 1’Auteur, 1943 [O3120] 

 

 

Ms 2030  in 4° (21x27) 

Pinguet Auguste - Œuvres 1910-1926. 17 ff. 

Legs de l'auteur, 1943 [O3121]  

 

 

Ms 2031  petit in 4° (18x15) 

Règlement pour le Tiers ordre de Chambiers. 

Legs de M. Joseph Denais, 1902 

 

 

Ms 2032  in f° (35x23)  (Microfilm IRHT) 

Turpin (J.). - Opus aureum (1726) 

Bibliothèque Gardot. 

[O6096] 

 

 

ms 2033  (25x18) 

Cahours. - Les Ursulines de Châteaugontier. 

Don de M. Cahours 

 

 

Ms 2034  (Voir aussi microfilm et Réserve C2173) 

Arbre généalogique des Sapinaud - Photographie 

Don de l'auteur, M. de Joannis, 1954. 

[O7822] 

 

 

Ms 2035 

Onillon (René). - L'Orine des marraines 

Don de A. Bruel, 1961. 

 

 

Ms 2036 

CLEMANCEAU Joseph - Histoire de la Révolution. cahiers 

41,5x27 cm. - Acheté en 1862 au libraire Morin, Le Mans 

 

 

Ms 2037 

Bodin Félix. - 11 lettres adressées à David d'Angers, 1825-1832. 



 

 

ms 2038 

Savatier Chambon Caïus Marcius surnommé Corrolon, tragédie en 5 actes (XIXè siècle). 

Don de Lionel Bonnemère 

 

 

Ms 2039 

Hervé Bazin. - 1 lettre (14 avril 1957) écrite par lui à la bibliothèque. 

 

 

Ms 2040 

Denais Joseph. - Notes sur les églises de l’arrondissement d'Angers. - 1890 

 

 

Ms 2041 

Notes manuscrites sur la ville d'Angers. - 3 dossiers 

 

 

Ms 2042 

Souvenirs historiques (dossier financier dont 4 titres de rentes, 19 assignats et 22 feuillets de 

papier timbré). 

 

 

Ms 2043 

Chansons (7 imprimées - 15 manuscrites) 

 

 

Ms 2044 

Lettres autographes de François Grille. 60 lettres en majorité adressées à Arthur DINAUX 

(Valenciennes). 

Don de M. Pelé-Dumoulin 

 

 

Ms 2045 

Lettre autographe de Toussaint Grille. ; Angers, 30 mars 1809. 

 

 

Ms 2046 

Charles de la Charie. - Filiation d'une partie de la famille Guinoyseau. 

 

 

Ms 2047  (20,5xl4,5)  (Microfilm IRHT) 

Livre d'heures. XVè siècle. - reliure velours brun, restes de deux fermoirs, dos à 4 nerfs 



 

 

Ms 2048  (19x11)  (Microfilm IRHT) 

Livre d'heures. XVè siècle. - reliure velours bordeaux, clos à 5 nerfs 

Cf. F.AVRIL, dans "Bulletin Monumental", 1976, IV, T134. 

 

 

Ms 2049 

François GRILLE. - La Double épreuve ou les amours d'une fée. - Manuscrit avec 

annotations autographes de l'auteur. 

 

 

Ms 2050 

Michel CHEVREUL. - Précis de l'art des accouchements 

 

 

Ms 2051 

M. de LUSSE. - Registre constatant l'origine ou l'époque de la création de l'école gratuite de 

dessin à Angers et les noms des élèves qui s'y sont distingués par leurs mérites et capacités 

et enfin ont obtenu des prix, 1806-1845. 121 p. 

 

 

ms 2052 

Notes sur les élèves de la classe de dessin (d'Angers), 1833-1835. 125 p. 

 

 

Ms 2053 

Registre des élèves de l'école de dessin (d'Angers), 1830-1845 + 1 f. "Travaux faits au 

Musée de peinture et sculpture…", 1885. 125 p. 

 

 

Ms 2054 

Annales d'Anjou. Manuscrit autographe de F. Grille. 

 

 

Ms 2055 

Baron Billing. - Notice biographique de F. Régis, Comte de la Bourdonnaye.(Don Ballu). 

 

 

Ms 2056 

Minute de lettres de François ler, concernant Guillaume Poyet. (Don Ballu). 

 

 

Ms 2057 



Acte notarié du 23 septembre 1688. Vente par Louis Gayant de son office de médecin 

ordinaire du roi au Châtelet. 

 

 

ms 2058 

Autographe de Catherine de Gonzague, ler octobre 1605. 

 

 

ms 2059 

Autographe de Henri II d'Orléans, duc de Longueville, 24 octobre 1628. 

 

 

ms 2060 

Autographe de Jeanne Baptiste de Bourbon, 27 août 1641. 

 

 

ms 2061 

Dossiers Camille Ballu. 

 

 

ms 2062 

Reconstitution de la loge. 

 

 

ms 2063 

Dossier Lavau (Savennières). 

 

 

ms 2064 

Lettre autographe de Jules Lenepveu à Bodinier, 21 septembre 1869. 

 

 

ms 2065 

6 lettres autographes du Comte A. de Falloux au Comte Ch. de Bourmont, 1841-1848. 

 

ms 2066 

Manuscrit autographe de Constantin-François de Chasseboeuf, Comte de Volney sur la 

façon de lire les livres juifs. 

 

 

ms 2067 

Baux du temporel de l'Abbaye Toussaint, 6 mars 1784. Parchemin. 32 ff. 

 

 



ms 2068 

Lettre autographe de René Bazin, 29 décembre 1901, adressée à Charles Spindler 

(illustrateur de la 1
ère

 édition illustrés des Oberle publié en 1902 chez Calmann-Lévy). 

 

 

ms 2069 

Lettre autographe de David d'Angers, 21 juin 1841. 

 

 

ms 2070 

Autographe de Stofflet, 23 juin 1794 

 

 

ms 2071 

Louis-Marie La Réveillière-Lepeaux. - Quelques observations à l'égard de l'ouvrage 

posthume (sic) de Mme de Staél. 

 

 

ms 2072 

Trurston E. Temple. - The Passionate crime. A tale of faerie ; trad. par J.-A. Moisan. 

Manuscrit autographe du traducteur. 

 

 

ms 2073 

Swierczck K.S.W. - Recueil de chants polonais rassemblés ; trad. française en prose 

rythmée, calque sur musique par J. Moisan. 

 

 

ms 2074 

Bonnemère L. - La Chanson du Roi. - Manuscrit autographe. (Don Bruel). 

Opéra-comique sur le thème du roi René. 

 

ms 2075 

Pinguet Auguste. La Chanson de l'Anjou. Manuscrit de la nouvelle édition 1922. Contient 

une lettre autographe de Frédéric Mistral, 16 juin 1910. (Don Bruel). 

 

ms 2076 

Berjolle Charles. Poèmes mis en musique par Jean Bonneau, Marcel Legay. (Don Bruel). 

 

ms 2077 

Verrier A.-J., Cormeau H., Simon F., Leclerc M. - Chansons populaires de l'Anjou. (Don 

Bruel). 

 

ms 2078 



Compléments à l'Armorial général de l'Anjou de Joseph Denais. Notes manuscrites ou 

dactylographiées. 

 

 

ms 2079 

Mauriac François. - René Bazin (texte publié en 1931 dans : "Les Quarante" à la librairie. 

Manuscrit dactylographié avec corrections autographes. Photocopie d'une lettre de F. 

Mauriac à Jean Hervé-Bazin. 

 

 

ms 2080 

Leroy V. - Réponse au n°23 du "Fureteur angevin". Quelle est l'origine du nom de "Boisnet" 

appliqué à un quartier d'Angers, 23 octobre 1913. 

 

 

ms 2081 

Dossiers André Gardot. Etudes diverses sur Jean Bodin (cours à La Haye : ancien bâtonnier 

du bureau d’Angers env. 1930. "Jean Bodin fondateur du droit international"). 

 

 

ms 2082 

Bonnemère L. - La Loire, ode lyrique. - 1 fasc. de texte, et partition. (Don Mme Bruel). 

 

 

Ms 2083 

Géo Sogmy. - Profils angevins. - Dessins originaux parus dans "1'Ouest" de 1926 à 1928. 

(Don Mme Bruel). 

 

 

ms 2084 

Documents manuscrit et imprimés relatifs aux Ponts et Chaussées dans le Calvados 1700 an 

8. 

 

 

m s 2085 

CHIRAC (D.). - Traité des maladies des petits enfants. Traité l’organe de l’ouïe 

 

 

ms 2086 

BERBEIRAC (M.). - Traité des maladies des femmes. 

CHIRAC (M.-D.). - Traité des maladies vénériennes. 

 

 

ms 2087 



Traité de matière médicale. 

 

 

ms 2088 

Traité des maladies des femmes. 

 

 

ms 2089 

Traité des maladies des enfants. 

 

ms 2090 

Traité complet de chirurgie 

 

 

ms 2091 

Jeanne VARANG0T. - Les Institutions municipales d'Angers, de 1474 à 1584 

 
 

Ms 2092 

Registre des procès-verbaux de réception et de prestation de serment des prévôts, lieutenants et 

ouvriers de la Monnaie d’Angers (1429-1607). 

 

f 8 v – 9 : serment des ouvriers de la Monnaie et représentation enluminée de la Trinité et des 

symboles des évangélistes. 

f. 11 – 17 : extraits des Evangiles de Saint Jean, Saint Luc, Saint Matthieu. 

f 17 v – 18 : ordonnances royales concernant la Monnaie. 

 

XV-XVIII
ème

, papier et parchemin (2 f.). 

261 feuillets 29,5 x 20,5 cm 

Reliure veau à cornière, ombilics et fermoirs de cuivre. 

Achat 1987 

Précède le Ms 1137 (936). 

 

 

Ms 2093 

Mes souvenirs administratifs et politiques par Antoine Farran, maire d’Angers. 

XIX
ème 

siècle 

Manuscrit autographe, papier 

731 p., portrait front. 

Demi-reliure à coins chagrin 

Achat 1989. 

 

 

Ms 2094 

Joseph DENAIS 



Monographies, sur les églises et établissements religieux d’Angers publiées en partie dans 

l’inventaire général des richesses d’art de la France (Province, monuments religieux, t. IV, 1907). 

 

Notes sur les églises du département de Maine et Loire. 

Dossier concernant l’impression de la monographie de la cathédrale d’Angers (Paris, Laurens, 

1899). 

Dossier « Comité des sociétés des Beaux-arts des départements ». 

Correspondance 

 

1890-1906 

Manuscrits autographes. Papier 

3 boîtes. 

 

 

Ms 2095 

Joseph DENAIS 

Papiers relatifs à l’armorial de l’Anjou publié en 1885 (Angers. Germain et G. Grassin). 

Correspondance, en particulier avec les éditeurs (1873-1885) et « notes communiquées par les 

familles. » 

Fin XIX
ème

. 

Manuscrits et imprimés. Papier 

 

 

Ms 2096 

Joseph DENAIS 

Collection de pièces (originales et copies) concernant l’histoire d’Angers et de l’Anjou, pour une 

petite part Histoire de France. 

Fin XIX
ème

.  

Imprimés. 

 

 

Ms 2097 

Notes manuscrites prises pour l’inventaire général des Richesses d’art de la France, 1890, sur les 

églises d’Angers (sauf la cathédrale)… 

XIX
ème

.  

Manuscrit autographe. Papier 

 

 

Ms 2098 

Charles MENIERE 

Notes pour servir à l’histoire de l’Hospice général d’Angers. 

XIX
ème

. 

Manuscrit autographe. Papier 

 

 

Ms 2099 

Ville d’Angers. Exposition nationale de 1895. 



 

Dossier constitué par Olivier Joubin, bibliothécaire de la Ville et secrétaire de la Commission 

technique du premier groupe de l’exposition (Education et enseignement, matériel et procédé des 

arts libéraux). 

Registre des procès-verbaux des séances de la Commission (1894-1895), correspondance et 

imprimés divers… 

1894-1895 

Manuscrits et imprimés. Papier 

 

 

Ms 2100 

Toussaint GRILLE 

Catalogue raisonné des ouvrages doubles, extraits de la bibliothèque de la Ville d’Anges, 1817. 

Suivi d’un supplément. 

Les notices raturées correspondent aux ouvrages vendus ou distribués pour former d’autres 

bibliothèques sur ordre du Préfet du département de Maine et Loire. 

1817-1818 

Manuscrit autographe. Papier X – 169. 

Manque p. 167-168. 

 

 

Ms 2101 

Louis-Léonard CHASTEAU, ancien religieux de Fontevrault devenu chef de division à la Préfecture 

de Maine et Loire. 

Catalogue des ouvrages en double, tripe et quadruple exemplaires provenant des bibliothèques des 

abbayes et couvents de l’Anjou. 

 

 

Ms 2102 

Coutume Anjou. 1460 

104 p. 

Achat Drouot 1992. 

 

 

Ms 2103 

Processionnal d’Angers 

15
ème

 siècle.  

33 p. 

 

 

Ms 2104 

Livre d’heure 

 

15
ème

 siècle. 

Achat Sotheby’s 1996 

 

 



Ms 2105 

Remarques sur la coutume d’Anjou servants d’éclaircissement à quelques endroits des commentaires 

de Monsieur Dupineau sur la xxx coutume. 

900 p. 

Achat 1996 

 

 

Ms 2106 

Mémoires de M. Broutelle 

Nantes 1833 

Don de Marthe Broutelle à O. Cesbron qui l’a cédé à la Bibliothèque municipale d’Angers en 1991. 

 

 

Ms 2107 

Catalogue de la bibliothèque de prêt de l’hôtel Pincé. – Angers : Germain et G. Grassin, 1878. – 103 

p. 

Suivi d’un supplément mss (n° 640 à 1205) et d’un répertoire alphabétique d’auteurs avec renvoi au 

n° de notice. 

 

 

Ms 2108 

Supplément du catalogue de la bibliothèque populaire Pincé, [1888] ? 

du n° 640 au n° 1126. 

Table par ordre alphabétique des auteurs imprimée tête-bêche. 

 

 

Ms 2109 

Hervé BAZIN 

La Tête contre les murs : roman 

 

Daté de Villenauxe-la-grande août 1948-février 1949. 

 

Brouillon dactylographié avec corrections manuscrites de l’auteur ? 

Contient en fin de volume des notes critiques de Robert Beaussieux sur les 3 chapitres du roman, 

ainsi que des contre notes et propositions de retouches. 

 

Dessin de couverture original d’Hervé Bazin. 

Demi-reliure à coins, maroquin rouge. 

 

Achat en salle des ventes 1987, 10 000 F. 

 

 

Ms 2110 

MIROMESNIL 

Extrait sommaire de la généralité de tomes contenant les provinces de Touraine, d’Anjou, et du 

Maine. 

Achat libraire d’Anciens A. Dumas, 2002. 2535,43 € 



 

 

Ms 2111 

Livre d’heures à l’usage d’Angers (vers 1510-1520) 

23 enluminures de l’atelier du Maître de Claude de France 

Achat à la galerie Les Enluminures (Paris, Louvre des antiquaires), avril 2007. 

Cf. Archives d’Anjou, t. 11, 2007, p. 196-202 

 

 

Ms 2112 

De l'avarice : quelques fables de La Fontaine [Manuscrit] / illustrées et calligraphiées par 

Jorge Morin. Cholet, 1944 

 

 

Ms. 2113 

Reverendissimo et sanctissimo fratri Secundino quo-episcopo. Gregorius servus servorum 

Dei inter sacra missarum sollempnia 

Fragment d’homéliaire de saint Grégoire le Grand (Migne, t. 76-2) 
12 fol. parchemin, lettrines enclavées et fourrées peintes ; 292 x 188 mm 
10e-11

e 
 


